

И в 21 веке порой живут как в Средневековье...



Ситуация

Здание, спрятавшееся в глубине двора на улице Привокзальной, 23, не привлекает особого внимания проходящих мимо людей. Человек несведущий может и не подозревать, что за вполне современной входной железной дверью кроются свидетельства того, что и в 21 веке цивилизация может демонстрировать свои не вполне приглядные и далеко не современные стороны.

...Семья Елоевых живет в этом, так называемом «железнодорожном» доме уже 16 лет. Аида вместе с дочерьми Илоной и Кристиной, которые учатся в 5 и 10 классах соответственно, ютятся в маленькой комнатухе, в которой нет даже элементарных удобств.

К слову, здание построили еще в 1860-х гг. для семей железнодорожников, работавших на бесланском вок-

зале. По словам жильцов, в нем никогда не проводился ремонт, а сейчас он вообще списан. По федеральной программе «Ветхое жилье» Елоевым в прошлом году выделили квартиру в новом многоквартирном доме по улице Победы, но из-за удаленности от школы Аиде пришлось от нее отказаться. Потому что с пенсией в 6500 рублей (женщина – инвалид 3 группы) она была бы не в состоянии оплачивать проезд до места учебы. Как нам рассказала сама женщина, с мужем она 11 лет в разводе. Он никак не участвует в

жизни собственных детей, элементарно не платит алименты. А между тем у школьников нет даже возможности выполнять домашние задания с комфортом – из-за отсутствия места для письменного стола им приходится ставить на кровать лист фанеры, используя его как парту. Мать вынуждена была отправить старшую дочь к сестре в Алагир, где она и проживает нынче.

Помимо Елоевых в доме прописаны еще две семьи. В одной из квартир проживает Рая Кулова. Ее жилище светом озаряется только в утреннее и дневное время суток, а с наступлением сумерек погружается во мрак – в квартире отключено электричество,

пожилой женщины, на печи грелись старые чугунные утюги. Ими Рая гладит белье и согревает жилье.

Фундамент дома разрушается из-за постоянной сырости, и стены постепенно осыпаются. В холодное время года люди кое-как спасаются теплом от старой печи, которая не особо выручает в сильные морозы.

Но даже не это является самым вопиющим фактом во всей этой истории. У Елоевых нет санузла. Купаться им приходится в коридоре в тазике, а справлять нужду в ведро (уж простите за столь откровенные подробности) и относить его на вокзал, к сточной яме. Зимой это доставляет большие хлопоты и трудности. Невольно у читателей может возникнуть вопрос: а нет ли возможности ходить к соседям? У нас он тоже возник. У Раисы Куловой в комнате имеется унитаз, который стоит тут же, неогороженный. Но он протекает со всех сторон, так как трубы пришли в негодность. Поэтому частое пользование им чревато негативными последствиями.

Сейчас люди ждут своей очереди на получение квартир. Но когда она снова подойдет, неизвестно...

Уходили мы из этого дома с тяжелыми мыслями. Когда соприкасаешься с жизнью таких несчастных людей, начинаешь осознавать, насколько порой бывают нелепы и наивно собственные желания и чересчур завышенные требования к окружающей действительности...

Римма ГУГКАЕВА.



так как существовала реальная угроза удара током из-за протекающей крыши. Потолок может обрушиться в любую минуту. Когда мы вошли в комнату

Не надейтесь на «авось»

Статистика

За 9 месяцев 2012 года надзорными органами МЧС РСО-Алания взято на статистический учет 25 ожогов различной степени тяжести, которые были получены жителями республики открытым пламенем. Возрастной «ценз» пострадавших при этом колеблется от 6 до 76 лет, а причины, приведшие к травмам, в большинстве случаев сводятся к нарушению правил пожарной безопасности и неосторожном обращении с огнем.

В «теплую» половину года у граждан пользуется «популярностью» такая причина как неосторожность при разведении костров с применением легковоспламеняющихся жидкостей. Так, в конце июля, находясь на территории Западных кладбищ г. Владикавказа, 29-летний мужчина использовал спирт для сжигания мусора. От искр на нем вспыхнула одежда, в результате чего он получил тяжелые ожоги, от которых скончался на

следующий день в больнице.

В середине сентября аналогичная причина привела к травме ребенка. В одном из дворов многоквартирного жилого дома на улице Московской проводились торжества. Дети в возрасте 7-10 лет пытались «воскресить» потухший костер под большим котлом. Один из детворы бросил в него пластиковую емкость со спиртом, оставленную взрослыми на праздничном столе. Костер разгорелся так, что вспышкой обдало лицо ребенка. Кроме того, искры от огня попали на синтетическую майку, в которую был одет, что усугубило степень получения травмы. В результате 9-летний мальчик был доставлен в больницу с ожогами на площади 17 % тела.

В статистическом ряду пожаров имеет место и неосторожность с огнем, проявленная гражданами при обращении с газовыми приборами. В качестве примера служит случай, происшедший в один из августовских дней с жительницей Владикавказа. На пожилой женщине, готовившей обед

на плите, от пламени газовой горелки загорелся халат. В результате 76-летняя пенсионерка попала в ожоговое отделение с термическими ожогами спины и правого плеча.

В период осеннего листопада в «группу риска» попадают и те, кто предпочитают сжигать мусор и сухую растительность в своем домовладении, вместо того, чтобы собрать в пакеты и выбросить в мусорные баки. Так, в конце сентября, 28-летняя жительница Эльхотово получила ожоги 1-2 степени во время сжигания мусорной кучи, в котором находился аэрозольный баллончик. По закону физики, при достижении достаточно высокой температуры металлический флакон взорвался. В результате молодая женщина попала в ожоговое отделение КБСП.

Как показывает практика, лучшая профилактика пожаров и травмирования – соблюдение мер предосторожности и требований правил пожарной безопасности. **Жанна ДЗЕБИСОВА, старший инженер УНД ГУ МЧС России по РСО-Алания.**

Р Сознательная часть человечества не отступает от стремления обрести духовную и физическую гармонию. Причем, не только через поддержание спортивной формы, но и посредством употребления здоровой еды. XXI век разворачивает кулинарное искусство на 180° - постепенно оно становится ближе к природе, не пренебрегая при этом современными технологиями.

Как нас обескураживают

«Арча»: сочетание пользы и вкуса

Методика приготовления пищи в вакууме относительно новая. Несмотря на это она уже успела получить широкое распространение в мировом ресторанном бизнесе. Основным плюсом технологии является возможность готовить еду, не разрушая ее структуру и сохраняя естественный вкус. Изделия, выпеченные в специальной печи – тандыре, обладают великолепным неповторимым вкусом. Но мясо из тандыра – это шах и падишах среди них. Это свойство и взяли за основу хозяйка магазина «Арча», которая сравнительно недавно распахнула свои двери в Беслане, на улице Коминтерна, в районе «Росхозторга».

Постоянным клиентам «Арчи», количество которых растет с каждым днем в геометрической прогрессии, уже полюбили узбекский плов, который готовится на углях, и курица гриль, входящая до конди-

ции под воздействием вакуума, создаваемого в тандыре. Много заказчиков в селах района. У профессиональных поваров, знающих толк в кулинарии, имеется и опыт выполнения объемных заказов – «Арча» готовит продукцию для

О Т - правилась курица, запеченная в тандыре - ее увезла с собой семья, гостившая недавно у родственников в нашем городе. На ее членов произвело неизгладимое впечатление тающее во рту мясо со специфиче-



различных массовых мероприятий.

Бойцы спецподразделения «Альфа», прибывшие в Беслан в начале сентября, также смогли отведать необычайные блюда, изготавливаемые в вакууме – местная администрация закупила для почетных гостей в дорогу продукцию в «Арче». Также в Москву

ским вкусом «дымка».

Если вы каким-то удивительным образом еще не смогли по достоинству оценить все прелести азиатской кухни, у вас есть время все исправить, просто набрав по телефону: **8-961-820-13-13** или обратившись непосредственно в магазин.

Р. БЕДОЕВА.